

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése.

Budapest, november 22. Hivatalos jelentés.

Az olasz hadszíntér.

Az olaszok szívesen, de eredménytelenül folytatták támadásaikat az első görzi híd ellen. Különösen elkeseredett volt a harc az Oslavina szakaszon, ahol hadállásunknak azt a részét, amely tegnapelőtt még ellenséges kézen maradt, visszafoglaltuk. A Pedgora déli része ellen ötször támadtak az olaszok, akiknek elkeseredett előretörései azonban részint tűzünkben, részint kézigránát harcokban összeomlottak. A doberdói fensík szakaszán az ellenség erőfeszítései főleg San Martino terület ellen irányultak. Erős tüzéségi előkészítése után itt sikerült az olaszoknak harcveronalunkba behatolniuk. Az éjszakai ellentámadással azonban elvesztett hadállást egy csekély kiszögellő árok rész kivételével ismét visszaszereztük. A görzi hídfőtől északra, Zagorától délre, gyengébb ellenséges haderő átkelt az Isonzón, de estére a folyó balpartját ezektől az olaszoktól ismét megszüntítettük.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály)

Háboru a szerbek ellen.

Budapest, november 22. (Hivatalos jelentés.)

A Cajnioe területen harcoló cs. és kir. csapatok kivetkék a montenegróikat a Golts hegy északi lejtőjén elfoglalt állásaikból. Goresztétől keletre is folynak ütközetek. Nova-Varos felől egy osztrák-magyar csoport Prjepoljehez közeledik. Kövess tábornok hadserege **50 mozsarat, 8 táborigyút, 4 millió puskatöltényt sok hadiszert zsákmányolt.** A várostól keletre még megmaradt ellenséget a német csapatok elűzték, akiknek kezében az ellenség 300 hadifoglyot hagyott hátra. Az Ibar völgyében előnyomuló osztrák-magyar hadoszlop tegnap a nap folyamán Mitrovicától 20 kilométernyire északi irányban, rohammal elfoglalta a szerbeknek egymás mögött levő 3 állását. A sötétség beálltával rajtaütéssel még 1 negyedik hadállást is birtokába vett, miközben 200 szerbet elfogott és 6 ágyút, 4 géppuskát, 1 lőszer oszlopot és számos lovat zsákmányolt. Gallwitz tábornok hadserege a Prepoljac nyeregétől délre vivott sikeres harcokban **1800 szerbet elfogott. Prisztinától keletre és délkeletre az első bolgár hadsereg támadása a szerbek legszívósabb ellenállásával szemben is napról-napra tért nyer.** (Höfer.)

Berlin, november 22. (Legfőbb hadv. jelenti.)

Sokanicánál az Ibar völgyében szerb utóvédelmeket visszavetettük. Az Odnjeva mindkét oldalán kikényszerítettük a kijutást a Láb völgyében. Tegnaptöbb, **mint kettőezer 600 szerbet elfogtunk,**

6 ágyút, 4 gépfegyvert és nagymennyiségű hadiszert zsákmányoltunk. A novibazári arzenálban 50 nagy mozsár és 8 régebbi gyártású ágyú jutott kezünkre.

(Legfőbb hadv. Miniszterelnöks. s. o.)

Athén november 22. **A szerbek feladták Mitrovicát és Dibrához vonulnak vissza. A szerb kormány Albániába menekült.** (Táviroda)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, november 22. A nagy főhadiszállás jelenti:

Keleti hadszíntér.

Az oroszok gyenge előretörését az illuxti temető felé, Dünaburgtól északnyugatra visszautasítottuk, egyébként a helyzet változatlan.

Legfőbb hadvezetőség.
Miniszt. sajtóoszt.)

Görögország helyzete.

Athén, november 22. Az antant erőszakos fellépésére megkapja a méltó választ. A görög kormány határozott hangú jegyzékben fog tiltakozni az antant görögországi fellépése ellen.

Luganó, november 22. A görögországi Putrasz kikötőjében 3 angol, Szaloniknál 9 antant, Hermapolisz-uál 2 francia ágyunaszád állomásozik

Konstantinápoly, november 22. Az I k d á m című lap Athénből azt a szenzációs hírt kapja, hogy a görög kormány Venizeloszt rendőri felügyelet alá helyezte.

Rotterdam november 22. Az angolok Gibraltárban öt görög hajót és Maltában 4 görög hajót internáltak.

Szaloniki november 22. a bolgár ágyuk lövedékei a Doiran tóba hullottak. A tó tulsó partja már görög terület. (Táviroda)

Legújabb táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

A cár Goremykint és Sassanovot magához rendelte. A cár a cárevicscsal szombaton Odesszába érkezett. (Táviroda.)

Olasz hadüzenet Németországnak.

Luganó, november 22. Az egész olasz sajtó háborút követel Németország ellen. Az utcákon nagy tüntetések követelték a Németország ellen való háborút. Ugy a sajtó, mint az utca hangulatát az angol követ irányítja. A kormány a tömeggel és a sajtóval szemben teljesen tehetetlen. Olaszországban czidőszerint a néphangulat uralkodik. (Táviroda.)

A városi élelmiszerüzletet

megcsináltuk csak valahogyan és vezetője Koller Dezső tautésnek meg is tesz mindent, hogy a város közönsége érezze az üzlet jótékony hatását. De hiábavaló minden igyekezete. A termelők és nagykereskedők telhetetlensége minden jóra való törekvésének gátat vetnek. Egyes cikkekért olyan horribilis árakat kérnek, hogy lehetetlen azokat megvenni. Egyes dolgok pedig, mint például burgonya, volna bőven itt a városban is, de nem lévén a városnak rekvirálási joga, nem foglalhatja le, sőt az élelmiszereknek a városból való kivitelét sem tilthatják el. Eddig abban reménykedtünk, hogy ezt meglehet majd tenni, de az alábbi miniszteri leirat, amely Szegedre ment, de az összes városoknak szól a kiviteli tilalmat nem engedi meg.

Szeged a következő leiratot kapta:

Értesitem a város közönségét, hogy miként azt a város közdöttsége előtt kifejtettem, kiviteli tilalom elrendelése nemcsak törvényes alappal nem bír, de gazdaságilag is veszélyes és így a folyó évi szeptember hó 29-én tartott közgyűlésben 397 kg. sz. a. hozott határozatának ahhoz a részéhez, amellyel a város egész területére kiterjedő kiviteli tilalom életbeléptetését mondotta ki, hozzá nem járulhatok. E tekintetben különben utalok 98.018/905 sz. körreleletemben foglaltakra.

A határozatok egyéb részeit, valamint az élelmiszerek rekvirálására vonatkozó kérelmet, az illetékos szakminiszter urakkal tárgyalás alá vettem, a melynek eredményét annak idején a városközönségével közölni fogom.

A felterjesztésben felhozott közéleti nehézségek a kormány ügyelmét el nem kerülték s azok enyhítése különös gondoskodásunk tárgyát képezik! A teljes megoldás azonban olyan előfeltételek megteremtését teszi szükségessé, amelyek a piacot — elsősorban tehát a városokat — az áruk elmaradásának következményeitől megóvják. Elsősorban tehát ezek biztosítására kell törekedni s e tekintetben a közel jövőben alapvető intézkedések fognak történni.

Tehát a városoknak nincsen megeredve, a kiviteli tilalom, ellenben a falvakban vígan élnek ezzel az önként vett joggal. Nem mulik nap, hogy ne jöjné hozzánk panasz, hogy bajaiak vettek valamit egyik-másik faluban, de a közszégi előjáróság nem engedi meg annak a behozatalát. Sőt a városi élelmiszerüzletnek is van hasonló esete: Dunaszekesön van husz vagon krumpli. A város akart abból venni, de a szolgabíró nem engedi a krumplit a faluból kiszállítani.

Ezen az anomálián segíteni kell, mert különben a falu kiéhezheti majd a város

HIREK.

Adakozzunk a Kárpátok fel- dült falvai újra építésére. Ado- mányokat elfogad a polgármes- teri hivatal.

— Krausz Olga gyászos elhunyt a kalmából szerető osztálytársnői közreműködésével a vakatonak részére. A legutóbbi héten ezzel együtt 62 korona 10 fillér gyűlt be erre a célra, amely összeget az Est utján illetékos helyére juttatjuk.

— Egy véres noteszt adott át ma a katonai ügyosztály Friedmann Miksának. Friedmann Miksának az unoka öccse, Friedmann László zászlós sebesülten feküdt a bajai zsidókórházban. Amikor felépült, másodszor is a harctérre ment, ahol egy golyó járta át a szívet. A kis jegyzet könyvecske a szíve fölött volt, ezt is átütötte a golyó. Ezt a véráztatta notesz könyvecskét egyéb apró ingóságjaival, ma vette át a hősi halált halt fia nagybátyja, Friedmann Miksa.

— A városi élelmiszerüzletnek Bécsből, Hollandiából, Ausztriából és Németországból száz és százféle ajánlatot tesznek Baján nem használható élelmiszerekből. Ellenben káposztát képtelenek venni, mert ha valaki ma 14 koronát kér métermázsjáért, mire a város meg akarja venni, már 28-ra verik fel az árat. Krumplira is szüksége volna a városnak, de nem vehet. Dunaszekesön 20 vagon krumplival, de abból egy kilót sem enged kiszállítani a szolgabíró. Es úgy vagyunk mindennel. Amíg a városnak rekvirálási joga nem lesz, addig nem boldogulhatunk. Dr. Vojnits polgármester most járt Budapesten a rekvirálási jog megszerzése érdekében.

— A 42-50 éves népfelkelők — hír szerint — legkorábban március hóban fognak bevonulni

— Ünnepség volt tegnap a gimnáziumi tartalékkórházban. Somodi László ápoló katonának dr. Sztraka törzsorvos mellére tűzte a Vörös Kereszt-díszjelvényt, amelyet a derék katona eddigi eredményes és odaadó szolgálataiért kapott. Az ünnepélyen a jelvénykiadás okmányt Szegő Ottó főhadnagy olvasta fel, míg Kocsis Sándor tábori lelkész hatásos beszédet mondott.

— Egy szerencsétlen elmebeteg asszony kószál az utcákon éjnek idején, megszólítja a vele találkozó embereket, hogy adjanak neki lakást, mert nincsen lakása. Gyakran becsönget a házakba is, ahol követeli, hogy adjanak neki éjjeli szállást. Jó volna tán, ha a város gondjaiba venné a lakás nélkül kószáló, minden gyerek által megdobált elmebeteg asszonyt.

— Tolvajjárás van egy hete a Munkácsi Mihály utcában és környékén. Alig mulik nap, hogy egyik, vagy a má-

Hős bajai tisztviselő.

— Kocsis János dr. esete. —

Amikor a gyermek apjáért imádkozik.

Amikor kitört a háború és elrendelték az általános mozgósítást, dr. Kocsis János városi aljegyző, mint népfelkelő tizedes vonult be az A. vácon levő állomásra. Kocsis a nehéz és súlyos szolgálata közben megbetegedett és betegén, mint káplár, itthon, Baján ápolták. Amikor meggyógyult, visszavitték a régi állomáshelyére, ahol oly derekasan viselte magát, hogy nemsokára a káplárból hadnagy lett.

Az új nagy offenzíva Montenegró határán mint hadnagy érte már Kocsis János drt.

Innen írt a napokban a feleségének egy levelet, amelyben elmondja, hogy november hó 3-án éjszaka heves ütözötben vett részt, amelyben úgy hullottak a golyók, mint a záporosó. A Babijára magaslattal ő rohamozta meg csapatával és ő is foglalta azt el a hegycsúcsra egy olasz, «Galeata» nevű tizenkettes nehéz ágyut zsákmányolt. Ebből a diadalmi jelvényből két gyűrűt csináltatott, amelyek egyikét maga viseli, a másikat naza küldte a feleségének. Kocsis János drt a hadvezetőség felterjesztette kitüntetésre.

Mindabból, amit itt szárazon elmondunk, az a legérdekesebb, ami itthon a Kocsis dr. családjánál történt.

November 4-én felkereste Kocsis dr.-né egy ismerősüket és aggodalmasan beszélt: hogy attól tart, hogy az urának valami baja eshetett. A kérdésre, hogy miért aggodalmaskodik, van-e erre pozitív oka, elmondotta, hogy az ő kis Inci leánykája az elmúlt éjszaka, tehát november 3-án éjjel felé nagyon nyugtalan volt, felkel és azt mondta, hogy neki imádkoznia kel édesapjáért, hogy ne essék bántódása. A kislány térdre borult, hosszan, buzgón imádkozott és aztán megnyugodva visszafeküdt ágyacskájába és reggelig zavartalanul aludt.

És ime, a gyermek apja most azt írja, hogy nov. 3-án éjszaka, talán abban az órában, amikor a kislánya érte imádkozott, rohamra vezetve a csapatát, elfoglalt egy magaslattal, zsákmányolt egy ágyut záporoként hull körülötte a golyó és semmi baja nem esik.

Hát nem isteni csoda ez?

CAPHOCAL

(KAFOKAL.)

Hizlaló, csonterősítő,
KELLEMES IZU
Csecsemők, gyermekek, felnőttek, láb-
badozók, vérszegényeknek, hizókurának

TÁPSZER

ARA 3 KORONA.

◀◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆▶

Kapható Baján Gyarmati Emil gyógyszerárában.

sik házban valami tolvajlás elő ne fordulna. Majdnem mindennap besurran egy-egy házba egy tolvaj és ellop valamit. Es mindig az alkonyat óráiban esti 6 és 7 óra között. Végig lopkodtak már a Fried féle házból, a Kaufmann féle házból, a saomszédos házakból ruhafélék, ludat, étel-neműt. Szombaton este dr. Rác károly kir. járásbírótól 6 és 7 óra között ellőptak 1 zsák ókukoricát, 1 drb. kék mizas uj mosogatótálat, 1 uj női pongyolát és két uj női kötényt. Ugyanebben az időben a dr. Rác bíróval szemben lakó Fodor Károly hírlapíró lakásának a folyosójáról 3 asztal terítőt loptak el és egy virágasztalkát a kapubejáratig vitt a tolvaj, de azt ott hagyta. A tolvajt nyomozza a rendőrség.

A magyar filmgyártás remeke!
„TETEMREHIVÁS“
 Arany János balladája
 Szombaton és vasárnap
 az Urániába.

A gőzfürdő egész héten nyitva!

— Rum és likőr készítése házilag 50-100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőröket. Szám-talan elismerő levél bizonyítja ezeknek ki-jűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész Bármely eszenciának 1 üveg ára dacára a megdrá-gult anyagok nagy árának most is, mint azelőtt 50 fillér.

**Ha valamit lát,
 vagy hall,
 közölje a B. F. U.-gal**

Felétős szerkesztő: ERDŐS LAJOS.
 Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
 Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsajtóján Baján,
 Mátyás király-tér 8.



PALMA az elasztikus
 cipősarok
PALMA
 figyelje meg
TARTÓSSÁGÁT

PÉNZTÁROSNAK

egy kaucióképes, gyorsan számolni tudó, intelligens nő azonnal felvétetik. Irásbeli ajánlatokat kér:

DRESCHER GYULA
 fűszerkereskedő.

**ETETŐ ÉS
 ITATÓ**

**CZEMENT-VÁLJUK
 MINDEN MERET-
 BEN KAPHATÓK:**

**GRÜNHUT
 MIKSA
 SPITZER-FELE
 TÉGLA-
 ES GEMENTARU-
 GYÁRA, BAJA.**



**Két külön bejáratu
 butorozott szoba kiadó**
 Mészáros Lázár-utca 1sz.



**Aspirin-
 tabletták**

fej- és fogfájdalmánál, influenzánál, rheumánál stb. ellenemert fájdalomcsillapító szer. A valódi Aspirinnek sok az utánzata, azért létezik, hogy az Aspirin „Bayer” féle Aspirin tabletták általában szerezzék be. Eredeti csomagolás 20 tablettát 3 óra, 1 kor. 20 fill.
 Minden tablettán az Aspirin szó látható
 Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerinti, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



HIRDETÉSEK
 jutányos áron felvétetnek.



**„MODIANO”
 CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGABB
 DE
 A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra így a hívelek mint a laposokák nyomatlanok, de mindenikben benne van víznyomással a védjegy, és a gyáros aláírása S. J. Modiano

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** KORONA.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámítol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

SALVATOR



GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
OTÓLÉRNETETLEN
TARTÓSSÁGU!



MINDENŐTT
KAPHATÓ.

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál, influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget** csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek **meghüleşeit** legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a **gyógytárakban** határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám